

Mestacilla

OTRA CLINICA

Estamos bajo el signo de las clínicas. Antaño podían contarse con los dedos de la mano. Antes el nombre sólo abarcaba los lugares donde se ejercía la cirugía humana: para arreglar los desperfectos del organismo. Hoy abarca múltiples actividades.

Comenzó por las clínicas del calzado, para hacerlo durar y no tener que gastar las 90 pesetas del ala. Pero como todo ha encarecido, hay que acudir al arreglo, poner medias sueltas a todo lo que puede tener arreglo, antes que adquirir uno nuevo. A ellas siguieron las de sombreros.

Hasta lo que parecía insignificante, que no valía la pena de remendarlo, ha caído bajo el dominio de la clínica: así las espumitas y canachos.

Dos clínicas existen ya en Palma dedicadas a estos menesteres.

El día menos pensado se establecerá la clínica de clavos y puntas, pues muchos ya en el terreno particular se dedican a enderezarlos y desoxidarlos.

EL DE TANDA

Delegación Provincial de Trabajo

JUNTA PROVINCIAL DE PARO

En cumplimiento de lo dispuesto en las Leyes de 10 de Noviembre de 1942 y 25 de Noviembre de 1944, todos los propietarios de fincas urbanas comprendidas en la Ley de 25 de Junio de 1935, procederán a enviar a la Junta Provincial de Paro (Delegación jurada con los siguientes detalles:

- 1.—Nombre de la persona o entidad propietaria del inmueble.
- 2.—Lugar en que se halla situada la finca.
- 3.—Viviendas que lo integran y habitaciones de cada una.
- 4.—Locales destinados a diferentes usos.
- 5.—Fecha en que fué reconocida la exención tributaria y en su defecto de la solidez interesándola.

El incumplimiento de cuanto antecede será sancionado con arreglo al artículo quinto de la Ley de 10 de Noviembre de 1942, sin perjuicio de ulteriores resoluciones, en el orden fiscal que pudieren adoptarse por la Administración.

Lo que se publica para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Palma de Mallorca, 5 de Marzo de 1946. — El Delegado de Trabajo, Vicepresidente, Luis Curiel.

Del Ayuntamiento

VISITA

En la mañana de ayer, el Alcalde, señor Coll Fuster, recibió en su despacho oficial la visita del Ilmo. Sr. Delegado Provincial de Trabajo, don Luis Curiel.

GOMAS EN GENERAL
CASA CODINA
G. Mola, 8, Palma

De la comunicación con la Luna

Belmar, Nueva Jersey. — El primer intento de aprovechamiento comercial de la comunicación con la luna mediante el radar, está ahora en manos de la International Telegraph and Telephone Company, que pretende establecer comunicaciones entre Nueva York y París, vía la luna, satélite visible desde ambas ciudades por lo menos doce horas al día. Las ventajas de ese triángulo comunicativo serían: 1) ondas de alta frecuencia, que no se curvan fácilmente para seguir la curvatura de la tierra, pero que irían a la luna y rebotarían en dos líneas rectas. 2) evitar las perturbaciones de la atmósfera terrestre.

Hasta el día 10 de enero pasado los experimentos de los hombres de ciencia se habían limitado a la tierra y a la fina envoltura que la rodea. Desde esa fecha el hombre ha logrado un nuevo hito experimental. Se salió al espacio. El equipo radar instalado en esta ciudad por el Cuerpo de Señales envió un mensaje a la luna y logró un eco como respuesta.

El proyecto coronado por el éxito se inició a los pocos días de la rendición del Japón y estuvo a cargo del Teniente Coronel John H. DeWitt, un técnico de radio que puso a su idea el título de "Diana" como diosa de la luna. No se utilizaron aparatos nuevos, sino una versión un poco modificada del radar corriente trabajando a su alta frecuencia regular de 112 megaciclós. El quid del problema fué no lanzar millares de ciclos por segundo, sino pulsaciones de medio segundo cada cinco segundos.

Para recoger el débil eco, los aparatos receptores tuvieron que ser extra-sensibles. Aunque el transmisor lanzó ondas con una potencia de 4 mil vatios, el eco llegó de nuevo a la tierra con una potencia de nueve diez mil billonésimas de watio, todavía suficientemente fuerte para ser recibido con claridad. En el visor apareció como una culebrilla en una línea azulada. Y al oírlo como un breve tono. Llegó a los 24 segundos, el tiempo exacto para un viaje de ida y vuelta de 450 mil millas.

El Cuerpo de Señales repitió el experimento muchas veces y diversos hombres de ciencia ajenos al propósito lo comprobaron.

Aunque la técnica empleada en el proyecto "Diana" está todavía en embrión para poder sacar muchas conclusiones del espacio, los hombres que realizaron el experimento especulan alegremente sobre lo que podrá proporcionar en el futuro.

El astrónomo de la Universidad de Harvard, profesor Fred L. Whipple, piensa que "Diana" podría permitir una comprobación de la Teoría de la Relatividad de Einstein. Según Einstein, la velocidad de la luz es constante, con lo cual se ha convertido en la vara de medir el universo. Si la velocidad de la luz fuera variable, como algunos sospechan muchas concepciones actuales de la ciencia del universo se hundirían o transformarían. Puesto que las ondas de radio viajan a la misma velocidad que la luz y la distancia de la tierra a la luna puede ser exactamente calculada por triangulación, el tiempo que emplea el eco de

radar en regresar a la tierra proporcionará a los astrónomos una continua comprobación de la velocidad de la luz y una doble comprobación de las teorías de Einstein.

Hay astrónomos que piensan en "Diana" como un gran hallazgo. Otros creen, por el contrario, que la luna es un asunto astronómicamente muerto.

Lo interesante sería alcanzar con radar otros planetas, pero el Cuerpo de Señales advierte que ello es imposible con los actuales aparatos. La Luna, a una distancia de un cuarto de millón de millas, se encuentra, como el que dice, a la vuelta de la esquina. Venus lo más que consiga estar es a 26.000.000 de millas y Marte a 35.000.000. En términos de cohetes aéreos, estamos separados de la luna por 90 horas, de Marte, ida y regreso, a dos años y medio de viaje.

HISPANO

Inauguración de los "Almacenes Dusepe,"

Ayer tarde tuvo lugar la bendición e inauguración de los "Almacenes Dusepe", los cuales han sido instalados en la Plaza de Santa Catalina Tomás, local en donde estuvieron establecidos los antiguos almacenes "Don Marché".

Bendijo el nuevo establecimiento, el Rdo. Ecónomo de la iglesia parroquial de San Nicolás, don Francisco Planas, asistiendo al acto distinguida concurrencia, la que fué delicadamente obsequiada por los propietarios de estos nuevos almacenes, de los que es director don Pedro Serrano y agentes don Manuel Durán y don Antonio Pérez.

El nuevo establecimiento dispone de tres pisos. En el superior está la sección de piel, bolsos y zapatos y en el inferior los talleres. La tienda en la que hay espaciosos escaparates, ha sido decorada elegantemente imperando el color crem y los muebles están tapizados con terciopelo color salmón, formando todo un adecuado y vistoso conjunto. Disponen también de probadores, sala de espera y despacho.

Estos Almacenes Dusepe se dedicarán a sastrería, modistería, zapatería, perfumería y toda clase de artículos para señora y caballero.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la parroquia iglesia de Santa Cruz, dedicadas a la Purísima. Exposición a las 5 de la tarde. A las 7:30, Rosario, sermón cuaresmal y reserva de S. D. M. después de solemnemente Te Deum.

Empiezan en la iglesia de MM. Capuchinas, en honor a Sagrado Corazón de Jesús y San Alejandro por una difunta.

Exposición a las 5 de la tarde. A las 7 Rosario meditación ejercicio con música y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Santa Iglesia Catedral Baasilica, a las 7:15 de la tarde rezo del Santo Rosario y a continuación sermón cuaresmal por el M. Rdo. P. Gaspar Munar S. G. de los SS. CC.

Santoral

San Juan de Dios cfr.

"Rusia, el único obstáculo de la paz"

Bajo este título publica "La Vanguardia" la siguiente conferencia telegráfica de su corresponsal en Nueva York:

Nueva York. — Los Estados Unidos siguen fabricando y almacenando bombas atómicas. Inglaterra continúa produciendo municiones al mismo ritmo que en los desperados años de 1940, 1941 y 1942; Rusia ha proclamado de nuevo su plan quinquenal, que consiste en armarse hasta las cejas. Los soviets no están dispuestos a irse de la provincia de Azerbaidján, y China gime, por su parte, que otro tanto le ocurre con Stalin en Manchuria, pese a la "santidad" de compromisos y Tratados. Los rusos afirman que se irían del Irán, junto con los ingleses y los norteamericanos, el primero de marzo de 1946. China tenía la promesa solemne, entre otras la Carta del Atlántico y los acuerdos de la conferencia Roosevelt-Churchill-Chan Kai Chek, en el Cairo, de que Manchuria, virtualmente anexionada por el Japón, le sería devuelta. Irán no puede vivir sin su despensa del Azerbaidján, y China tampoco puede vivir sin Manchuria, su sola esperanza de industrialización y, sobre todo, su granero de soja, la leguminosa que es el único posible maná para el pueblo chino, hambriento desde hace un siglo.

Naturalmente, nada o muy poco se habla ya de la desaparición consumada de una Polonia libre y del terrorífico escamoteo de la soberanía de Estados independientes, como Estonia, Letonia y Lituania, cuyos nombres figuran sólo a título de trofeos de caza en el cuadro de las hazañas bélico-cinegéticas de los soviets, sin aludir a los dramas humanos y políticos de las soviétizaciones de Bulgaria, Rumania, Yugoslavia, Hungría, Alemania... y aunque todos estos Estados tuvieron el mismo fin en las fauces soviéticas, de unos no se habla "porque eran amigos y protegidos" y lo que las acaece es bastante feo, sobre todo para sus protectores, y de otros nada hay que decir por que habiendo sido enemigos... uno se pierde en el cúmulo de iniquidades históricas que produjo la última guerra y sigue produciendo su postguerra, pero hay que recordarlas aunque sólo sea "grosso modo", por encima, de forma a darle su ambientación necesaria, su perspectiva, a los últimos sobresaltos de la política internacional norteamericana y de la política internacional británica y, especialmente, a fin de encontrar alguna justificación admisible al hecho de que los Estados Unidos continúen fabricando y almacenando bombas atómicas, Inglaterra municiones y la U.R.S.S. perfeccionando su doble herramienta militar y política de conquistista: El ejército rojo y el comunismo internacional.

Mr. Averill Harriman, que hasta ayer, es decir, hasta febrero, fué embajador de los Estados Unidos en Rusia, dijo anoche aquí en Nueva York, y lo dijo a su país por conducto de una emisión nacional de radio, que Rusia se inclinaba a ceder la seguridad insistiendo la dominación de sus satélites y de agresiones laterales y de agresiones de producir la seguridad a las puertas de su sastrero. Mr. Harriman na a Rusia por su nombre que no estimó aún oportuno hacer el secretario de Estado, Mr. Byrnes, en su discurso de noches atrás el mismo tema. Previamente senador Vandenberg, Alta Cámara, prologó una ofensiva oficial y un relato, de donde se ve que la nación dedujeron el único obstáculo a la paz es Rusia. En tal unos sostienen aquí severas palabras y conclusiones tácticas de Vandenberg, Byrnes y Harriman tra Rusia son los principales indicios del fin de la de apaciguamiento hacia soviets, política que el presidente Truman heredó de otros creen que se trataba de un misterio, hoy por hoy, de en salvas de advertencia que no se ha elaborado vía, una actitud realista que ante el peligro ruso, que elaborarla y marlarla equivaldría a que todo el tinglado de la O.N.U. se derrumbara es un montón de ilusiones y escombros. No obstante, cierto que la política americana de apaciguamiento hacia la U.R.S.S. su crisis más grave, que puede ser decisiva para las relaciones entre Estados Unidos e Inglaterra con los soviets, un ambiente de pesimismo ahora en la capital Washington ve que esas acciones empeoran por lo que se espera sobre la posibilidad de que Stalin su nexo con la O.N.U. Consejo de Seguridad, se reuniese el día 21 de mes, aquí, en Nueva York, aborda o alude a la del Irán y a la de Manchuria. El mundo se halla hoy más o menos en parálisis neurálgica al que sobrevino cuando la crisis de Berlín en el otoño de 1945, prologó el trágico año 1939, y de ahí se explica los Estados Unidos fabricar y almacenar bombas atómicas, Inglaterra municiones, Rusia se arme hasta las cejas. El tiempo, para nosotros hoy más que nunca, es Francisco LUCIENTES

PAGO BIEN

objetos de oro y plata...
tas de empeño. Vidro...
entresuele. De 10 a 12
4 a 6.

Portales Nocturnos

Solares de pinar y...
mar a precios ventajosos.
formes: M. Falconer, Avda.
to, 191; B. Vaquer, Avda.
jandro Rosselló, 108.

HERMANOS ALONSO

Ex Alumnos de los Hospitales
Facultad de Medicina de la
Enfermedades de la
y SÍFILIS
Avda. A. Rosselló, 108.
232). C. Robi 2. Entro.
Sindicato) y Avenida de
de Sallent, 38. pral.
carretera Sallent).

Blenorragia

Consultorios:

TEATROS Y CINES

Crítica

LIRICO

tarde se presentó de en las tablas del Lirico la obra lírica de nuestro pu- blico Castell. "Marina", que sirvió de gala de su gran fia- ro, en una cálida ovación en "las de deseo" que tuvo que

fué muy aplaudida Rosita Toledo en el ron- dinal, propio de educada

con la zarzuela de Verdi "La del soto de palma" se presentó nuestro Francisco Bosch.

se puso animadísima magnífica entrada. aparecer en escena el ya baritono fué saludado una ovación.

romanza del primer día con tanto cariño y acierto, que tuvo que repe- tirse los insistentes y aplausos.

habrá dos funcio- nes en ambas Fran- cisco Bosch. Por la tarde "Luisa Fernanda", en la que hace poco el gran baritono su más reciente triunfo en Palma. y la noche "La rosa del azafrán" que constituye una de sus más acertadas creaciones.

BORN Y CAPITOL

una chica afortunada" para lograr éxito en cual- quier empresa se necesita arte, un sentido de disposición o la película estrenada

ayer es un ejemplo típico de arte ya que sobre un argumento con poca verosimilitud y no pocas escapadas al absurdo ha tejido Mitchell Leisen una cinta entretenida, de gracia en ocasio- nes desbordante y nueva lan- guida, sino dotada de viveza y dinamismo.

Si hay despropósitos, insur- gerencias y escasez de lógica y, a pesar de ello, el espectador, que busca en el cine un modo de pasar el rato, no se aburre, tan- to mejor.

La intrascendencia y fecunda comicidad de la cinta está ser- vida por una presentación fas- tuosa, incluso cuando el escenar- io no es la morada del millio- nario protagonista, y los intér- pretes contribuyen no poco al éxito.

Junto a Edward Arnold, uno de los mejores actores madu- ros del cine americano, la gen- tilísima Jean Arthur interpreta el divertido papel de la chica a quien persigue la fortuna y Ray Milland coopera al éxito, bien secundados los tres por otros excelentes actores.

El director quiso hacer pasar un rato agradable y o consigue, alejando del espectador compli- caciones emocionales o patéticas.

De complemento se proyecta "Esmeralda la zingara" una de las mejores actuaciones y, sin duda, la más perfecta caracteri- zación del gran actor Charles Laughton.

Noticario

AVENIDA Y PROTECTORA

Hoy se estrena "Los últimos de Filipinas"

Con caracteres de verdadero

acontecimiento cinematográfi- co estrenaran hoy estos loca- les la formidable producción nacional "Los últimos de Fili- pinas", que según opinión unánime de la crítica de Ma- drid se trata del paso definiti- vo de nuestra cinematografía, parecer compartido tam- bién por todo el público sin excepción en su estreno, trans- curriendo su proyección en constantes y clamorosas ova- ciones y lográndose mantener en cartel semanas enteras con éxito cada vez mayor.

Película española cien por cien, por su asunto, por sus personajes, por sus intérpre- tes por su espíritu, por su técnica, por su dirección y por el fluido vital que la anima desde el principio hasta el fin calificada además de interés nacional por la Junta Clasi- ficadora de Cinematografía.

Son intérpretes principales de "Los últimos de Filipinas" artistas de tan sólido presti- gio como Armando Calvo, José Nieto, Guillermo María y Carlos Muñoz, juntamente con la gentil y nueva artista Nini Fernández.

Su afortunado realizador Antonio Román puede estar orgulloso de "Los últimos de Filipinas", película que pue- de calificarse de obra cinesi- matográfica perfecta, que le abre y señala el verdadero ca- mino nacional.

"NEGOCIOS PRIVADOS" HOY ESTRENO EN RIALTO Y MODERNO

Esta película, graciosa y di- vertida como pocas es el más claro ejemplo de como se hace buen cine sin recurrir a ele- mentos grandiosos. Todo lo que el público apetece en una nueva película se encuentra en "Negocios privados", es decir, origi- nalidad, dinamismo, comicidad de buena ley, técnica irrepro- chable y por encima de todo la actuación de buenos artistas, que en este caso son Robert Cummings, el excelente actor y simpático muchacho, Nancy Kelly, lleno de modernismo y atractivo, y los veteranos Rol- land Young y Hugh Herbert.

Cuanto han visto "Negocios privados" o tienen referencias de

esta producción, recuerdan el momento el buen rato pasado en su proyección o la promesa de una buena tarde de cine en cuanto sea estrenada en nuestra ciudad. Hoy es el día, y los cines Rialto y Moderno presentan en

sus pantallas esta comedia, que será acogida con general y merecido aplauso.

Domingo día 10, postulación de AUXILIO SOCIAL

TEATRO LIRICO

8.ª TEMPORADA TEATRAL 1945-46

Hoy, a las 6 tarde

Luisa Fernanda

Gran éxito de

FRANCISCO BOSCH

Noche, a las 9'30

La Rosa del Azafrán

por su creador

FRANCISCO BOSCH

Mañana tarde

La Viejecita y La Dolorosa

Noche

LA TABERNERA DEL PUERTO

(reacción de FRANCISCO BOSCH)

Born - Capitol

Todos los días



UNA CHICA AFORTUNADA
por JEAN ARTHUR-EDWARD ARNOLD
RAY MILLAND
MITCHELL LEISEN

En el mismo programa
Esmeralda la Zingara
por CHARLES LAUGHTON

Miércoles — GRAN GALA
Un corazón en peligro
con CARY GRANT

LIRICO - BALEAR

TE PEGARE
SOLO ASI SABRÉ QUE ME AMAS!!!



SOBERBIA

Las mujeres para él eran seres sin alma - ¿que secreto atractivo tenía este hombre para que le idolatrasen sin im- portarles su brutal rudeza?
Odiaba a las mujeres y ellas le adoraban!

GEORGE SANDERS
HERBERT MARSHALL
DORIS DUDLEY
ELENA VERDUGO

MARTES PROXIMO

De Sociedad

El hogar de don Ignacio Ribas Muntaner, Licenciado en Letras, y esposa, doña Juana Garau, se ha visto aumentado con el nacimiento de una niña, a la que se ha impuesto el nombre de Juana María.

En la Santa Iglesia Catedral Basílica, recibió las aguas bautismales de manos del Rdo. D. Rafael Juan Mas, Cura Económico de la Parroquial Iglesia de Pont d'Inca, el niño Pablo Llop Oliver, hijo de nuestro amigo el Agente comercial don Pablo Llop Pelegrí y de doña Francisca Vert Oliver.

Actuaron de padrinos don Juan Lladó Bennasar y doña Adela Carratalá de Llop, representada por la abuela paterna doña Elvira Pelegrí de Llop.

Nuestra enhorabuena.

Desde el domingo se ve obligado a guardar cama el Redactor de "Correo de Mallorca" don Antonio Sabater Mut.

Le deseamos pronto restablecimiento.

En el altar mayor de la Basílica de San Francisco, bellamente adornada con profusión de plantas y flores, se celebró el pasado día 5 el enlace de la distinguida y bella señorita Isabel Reus Alemany con el joven comerciante don Bernardo Perelló Masearó. La novia lucía un preciosísimo vestido de tul ilusión, realzando su natural belleza. Entró al templo del brazo de su padre a los acordes de la marcha nupcial de Mendelssohn. El novio entró acompañado de su señora madre.

Apadrinaron la boda por parte de la novia sus señores padres don Antonio Reus, propietario, y doña Magdalena Alemany. Por parte del novio los fueron sus señores padres don Bernardo Perelló, comerciante, y doña Coloma Pou.

Actuaron de testigos por la novia su hermano político don Lorenzo Beltrán Campomar, Capitán de Infantería, y don Pablo Marqués, comerciante. Por parte del novio lo fueron don Joaquín Morera Costa, fabricante de tejidos de Barcelona, y don Fernando Arnal, industrial y propietario tío del contrayente.

Los invitados fueron delicadamente obsequiados en los salones del Riskal.

La novel pareja, a quien deseamos eterna luna de miel, ha salido para Barcelona y principales capitales.

Nuestra enhorabuena.

En el correo aéreo marcharán hoy a Barcelona, don José Guitaña Fornell, doña Rosa Montada Vila, don Francisco Ballester Viso, doña María Ruiz Gomis; don Guillermo Frontera Magraner; don José María Puig Morell; don Enrique Cavarrocas; don Evaristo Serras Ballonga; doña Mercedes Munro Cerezo; don Nicolás Menor Codina; don Miguel Sanz Cabo; doña Esther Floricourt Baque y don Antonio Pagau Fafesias.

También marcharán hoy a la ciudad condal en un avión de la Iberia doña Pilar y doña María Vila; don Bartolomé Fiol; don Jorge Guinavent Vidal; doña Eulalia Izquierdo Pérez; don Vicenta Miguel Garrato; don José Sanahuja Massanet; don Antonio Picó; don Francisco Ramón y don

José Palomares Satandreu y esposa.

Anoche salieron para Barcelona en el correo marítimo don Miguel Cerdá don Pedro y doña Concepción Dezcallar; don Joaquín Cheza; don Gabriel Alomar; don Antonio Bonnin Humbert; don Ernesto Guardia; don Jaime Nadal Capó; don José Ferragut; don Fernando Truyol; don Guillermo Gelabert Fullana y don Miguel Pericás.

En el vapor correo de Valencia e Ibiza llegaron ayer tarde don José Figuera; don Manuel Marqués; don José y don Miguel Estades; don Pedro Fiol; don Pedro Soler; don Cristóbal Roig; don Juan Company y don José Blanch.

En el altar mayor de la parroquia de San Jorge de Sant Jordi, se celebró ayer el enlace matrimonial de la distinguida Srta. Antonia Salvá Cardell con don Antonio Bestard Capó.

Bendijo la unión de los contrayentes el Rdo. don Juan Grúa, Vicario de la citada parroquia.

Apadrinaron a los contrayentes el padre de la novia, don Matías Salvá Gamundí y el padre del novio don Mateo Bestard Riutord, ambos propietarios.

Actuaron de testigos por parte de la novia don Andrés Juan Bennasar, industrial, y por parte del novio don Antonio Cañellas Bestard, propietario.

Terminada la ceremonia religiosa los numerosos asistentes fueron espléndidamente obsequiados.

Deseamos al nuevo matrimonio muchas felicidades.

Procedente de Barcelona llegó ayer en la motonave "Ciudad de Palma" la distinguida señora doña Luisa Rovira y Truyols, esposa de nuestro estimado compañero de redacción don José M. Tous y Maroto.

Procedente de Palma de Mallorca ha estado en Barcelona el agregado naval de la Embajada de la Gran Bretaña en España, Mr. Wallton Scott quien reanudó viaje con dirección a Madrid.

BALONES
Casa Codina
General Mola, 8
Palma



Noticario insular

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Llegaron de Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma" y los pailebotes "Piedad" y "Cala Antió". De Valencia el pailebot "Providencia". De Valencia e Ibiza el vapor correo "Rey Jaime I".

Salió para Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma".

Han sido despachados: Para Barcelona los pailebotes "Cala Contesa" y "Cala San Vicens". Para Andraitx la balandra "Murillo". Para Valencia el pailebot "San Antonio". Para Cabrera el vapor "Ciudad de Alcudia".



CABELLOS ESCUALIDOS QUE SE REGENERAN

Quando el pelo va mal alimentado, se debilita y cae. Pero antes se afina y enflaquece.

Si Ud. se somete en seguida al tratamiento de la Quina Americana CONTINAL notará que en poco tiempo los cabellos finos aumentan de grosor.

Encontrará frascos de todos los tamaños en perfumerías, droguerías y farmacias, y podrá hacer sus ensayos en todas las peluquerías de señoras y caballeros.

Quina Americana
CONTINAL
LABORATORIOS UNICAN BARCELONA
UNICAN PUB. 223

« REICO »

« REVISTA DE LA INDUSTRIA Y EL COMERCIO »

AVISO IMPORTANTE

El éxito sin precedentes de nuestro número dedicado a los Estados Unidos de América, ha determinado a alguna empresa editorial a publicar un número sobre Inglaterra que nada tiene que ver con nuestro número dedicado a la Comunidad de las Naciones Británicas.

Rogamos al comercio e industria en general no atienda ninguna oferta que se haga en nuestro nombre con carnets o documentación de fecha anterior a 1.º de Marzo, que han sido anulados.

Cualquier oferta de publicidad que no se realice por agentes nuestros debidamente documentados, debe ser rechazada, advirtiendo que incluso se presentan ejemplares de nuestro número dedicado a los Estados Unidos para sorprender la buena fe de nuestros favorecedores.

CRONICA DEPORTIVA

Futbol

AYER LLEGO EL MALLORCA

Obiol arbitrará el domingo en Es Fortí

En el correo aéreo de ayer tarde llegó el equipo del Mallorca, de regreso de su viaje a Ceuta. Ninguno de los jugadores regresa lesionado y ello es importante, en vista del gran encuentro que el domingo deben disputar al Granada en Es Fortí.

Importante es el partido que jugarán el Mallorca y el Granada, porque los dos equipos necesitan los puntos que se disputarán, pues la clasificación definitiva no está aun resuelta y ambos conjuntos pueden aun aspirar al ascenso, o por lo menos a la promoción. Tanto el Mallorca como el Granada, sufrieron en la pasada jornada dos tremendos tropezones y por ello es que en ese próximo partido, los dos seguramente querrán resarcirse de aquellos y saldrán al campo dispuestos a vencer, a hacerse suyos los dos necesarios puntos para seguir acariciando las esperanzas de alcanzar los entorchados de la división de honor.

Para dirigir este interesantísimo encuentro ha sido designado el colliado catalán Obiol, bien conocido de los aficionados isleños por haber actuado varias veces en nuestros terrenos, siempre con el beneplácito de los equipos isleños y de los visitantes.

Es posible que los jugadores mallorquinistas queden de mañana concentrados en un lugar lejano de Palma, con la intención de que tengan tiempo de

De Porreras

EL PUEBLO DE PORRERAS, ORGULLOSO POR EL EXITO DE SUS MÚSICOS

Todos sabemos que la banda de Porreras "La Filarmónica" consiguió en el concurso recién celebrado en La Puebla el más resonante triunfo.

De ahí que el anuncio de un concierto dado por ella en el Teatro Moderno hiciera que mucho antes de la fecha, ya estuviera todo el teatro vendido y que quedaran sin poder concurrir muchos centenares de admiradores del magnífico conjunto musical, lo que obligó nada menos que a repetir dos veces más el mismo concierto, con un excepcional programa que, en cada una de las tres, hubo de ser íntegramente repetido ante las ovaciones entusiastas del público.

La primera parte musical fué interpretada bajo la dirección del maestro Dalmau, figurando en ella "Katuska", "Camino de rosas" y "El sitio de Zaragoza". Un formidable triunfo de dirección y de intérpretes.

En la segunda parte se ofreció una audición de las mismas tres composiciones que fueron llevadas al concurso y premiadas por su ejecución con el máximo lauro. Las dirigió el maestro Oliver, que tiene el empeño de hacer de "La Filarmónica" una banda puntera que nada tenga que envidiar a las mejores y que sea honra de la afición musical de la Isla.

La repetición del mismo es el mejor elogio que de ella pudiera hacerse.

Y lo es asimismo el hecho de que va actualmente ha sido solicitada "La Filarmónica" para dar ciertos conciertos en Lluçmavor, en Felanitx y en Campos del Puerto.

reposar del incómodo viaje que han tenido que hacer a Ceuta.

También es probable que frente al Granada jueguen jugadores que no pudieran jugar contra los ceutíes, lo tanto es casi segura alineación del Mallorca domingo próximo, sea o no sea que se puedan jugar los elementos de que el club encarnado palmeño

Concierto de la "Clásica"

Un éxito completo de interpretación para la "Capella Cantoral" que celebró un concierto que celebró en la Sala Borja, con coro y solistas victoriosos su labor por los aplausos y sfilas del auditorio que llenaba por completo el teatro.

El programa, con su Director, abarcaba algunas de las composiciones de nuestros días y muchas obras se dieron a conocer en primer audición con la sima gama desde himnos religiosos a canciones catmáticas.

Tuvo que ser repetida la canción de Thomas, ante los aplausos, que también, en especial, el "Gal" de Chavarri, del "Canço de bresos" de "Fé" también repetida la canción de "Daughan", que interpretó después de una sin palabras y que causó un nífico efecto.

Los cantores solistas dieron magníficos momentos las señoritas Perelló, Juncá, Bosch y Forteza, en el señor Escanellas.

De plus, cantaron el himno de nuestro paisano Juncá.

PARA TODOS DEPORTIVOS



SUMINISTROS...
Pl. Sn. Antonio, 17...

POR TRASLADO...
residencia comprada...
cribir con detalles...
Vergara, 11. BARCELONA

COMPRO GARCIA...
y taller confecciones...
calzoncillos, etc. en...
Escribir Rafael...
Sagrera 241. BARCELONA

SE VENDEN...
Procedente de...
tas, vidrieras, vigas...
bomba doble con...
camisas latón.
Informes: Ronda...
99 (Santa Catalina)



Discurso de Churchill

LOS PARTIDOS COMUNISTAS ESTAN CRECIENDO Y PONEN EN PELIGRO LA CIVILIZACIÓN CRISTIANA. - LOS PARTIDOS COMUNISTAS, QUE ERAN MUY PEQUEÑOS EN LOS ESTADOS ORIENTALES, HAN SIDO ELEVADOS A PREEMINENCIA Y ESTAN TRATANDO DE OBTENER UN CONTROL TOTALITARIO. - CUANDO EL TRATADO DE VERSALLES, HABIA CONFIANZA ILIMITADA EN QUE LA GUERRA HABIA TERMINADO; NO BIEN AHORA LA MISMA CONFIANZA. -- LA GUERRA HUBIERA PODIDO EVITARSE, PERO NADIE QUISO ESTUDIAR LAS COSAS Y TODOS FUIMOS ABSORBIDOS POR LA TERRIBLE VORAGINE. -- NO HAY QUE ESTABLECER UN CONTROL ARBITRARIO SOBRE EL PENSAMIENTO DE LOS HOMBRES

Fulton (Missouri). — El ex primer ministro británico Winston Churchill ha pronunciado un discurso en la Universidad de Westminster de esta ciudad.

Empezó diciendo que sería difícil evitar, para lograr el crecimiento continuo de una nueva organización mundial, sin la asociación fraterna de los pueblos de habla inglesa.

Esto significa, dijo, el establecimiento de una relación especial entre el imperio y la comunidad de naciones británicas y los Estados Unidos.

Churchill ha declarado a continuación que podía llegar al tiempo al principio de la ciudadanía común; pero no podemos retroceder, prosiguió, a la edad de las tinieblas.

Podría volver incluso la Piedra sobre las aras de la ciencia y la tecnología podría proporcionar beneficios incommensurables a la humanidad podría en consecuencia provocar su total destrucción.

Después de decir que "una gran luz ha caído sobre las oscuras tinieblas tan recientemente por la victoria atribuida a Churchill continuó: Nada sabe lo que la Rusia soviética y su organización comunista internacional piensan hacer en el futuro inmediato ni cuáles son los límites que existen, de sus tendencias de expansión y proyección.

Propone a continuación la Organización de las Naciones Unidas sea dotada de una fuerza armada internacional.

Churchill, la asociación fraternal del tipo que ha destruido anteriormente, con toda fuerza y la seguridad que ambas cosas puedan tener, debemos procurar que este gran hecho sea pues un conocimiento del mundo que desempeñen el papel que les corresponde en el mantenimiento y estabilización de los fundamentos de la paz.

Churchill dijo que una relación especial entre los Estados Unidos y la comunidad de naciones británicas, no será incompatible con la lealtad hacia la organización mundial; por el contrario, dijo, sería precisamente el único medio para su plenitud.

Churchill dijo que una relación especial entre los Estados Unidos y la comunidad de naciones británicas, no será incompatible con la lealtad hacia la organización mundial; por el contrario, dijo, sería precisamente el único medio para su plenitud.

Churchill dijo que una relación especial entre los Estados Unidos y la comunidad de naciones británicas, no será incompatible con la lealtad hacia la organización mundial; por el contrario, dijo, sería precisamente el único medio para su plenitud.

Churchill dijo que una relación especial entre los Estados Unidos y la comunidad de naciones británicas, no será incompatible con la lealtad hacia la organización mundial; por el contrario, dijo, sería precisamente el único medio para su plenitud.

Churchill dijo que una relación especial entre los Estados Unidos y la comunidad de naciones británicas, no será incompatible con la lealtad hacia la organización mundial; por el contrario, dijo, sería precisamente el único medio para su plenitud.

está en la infancia, los partidos comunistas o "quintas columnas" están creciendo y se enfrentan y ponen en peligro la civilización cristiana.

Respecto a Europa liberada hizo notar que lo que prevalece, en casi todos los casos, con excepción de Checoslovaquia, no es la verdadera democracia.

Después de expresar su admiración por el pueblo ruso y por Stalin, a quien llamó "un camarada de guerra", señaló los deseos de la Gran Bretaña de establecer una amistad duradera con Rusia.

Enumeró capitales de "antiguos Estados de Europa central y oriental" que se encuentran ahora en la esfera soviética de influencia y puso de relieve que "Atenas, de acuerdo con sus glorias, es libre para decidir su futuro en unas elecciones bajo la observación británica y francesa".

Acusó después al Gobierno polaco de hacer "enormes e injustas incursiones sobre Alemania" y dijo que "los partidos comunistas, que eran muy pequeños en todos estos Estados orientales, han sido elevados a la preeminencia y al poder, muy encima del número y están tratando de obtener un control totalitario".

Proclamó que estos "hechos sombríos" deben ser afrontados plenamente y señaló el contraste existente, después del Tratado de Versalles, con la forma de pensar que hoy prevalece en el mundo.

"En aquellos días —dijo— había confianza ilimitada en que la guerra había terminado. No veo, ni siento, en este momento, la misma confianza. Por otra parte, rechazó la idea de que es inevitable una nueva guerra y, aun más, que es inminente, porque estoy seguro de que nuestros destinos están en nuestras manos y que tenemos el poder de salvar el futuro, de lo que creo un deber hablar ahora.

No creo que Rusia desee la guerra. Lo que desea son los frutos de la guerra y una expansión indefinida de su poder y doctrina".

A continuación, Churchill puso en guardia frente a una política de apaciguamiento; pues —dijo— "lo que se necesita es una solución y cuanto más se retrase más difícil será y serán mayores nuestros peligros".

Por lo que vi en nuestros aliados y amigos rusos durante la guerra, y acabada la guerra, estoy convencido de que no hay nada que admirar tanto como la fuerza y nada por lo que tengan menos respeto que por la debilidad militar. Por esta razón, la vieja doctrina de equilibrio de las potencias es más indeseable.

Si las democracias occidentales permanecen juntas y con estricta adhesión a la Carta de las Naciones Unidas, su influencia para la extensión de estos principios será inmensa y nadie las molestará probablemente.

Refiriéndose a la reciente guerra, el ex premier dijo: "Cuando vi lo que se aproxima,

maba, grité; pero nadie me prestó atención. Esta guerra podía haber sido evitada si disparar un solo tiro y Alemania podía haber seguido siendo muy poderosa, próspera y respetada, pero nadie quiso estudiar y uno por uno todos fuimos absorbidos por la terrible voragine.

Seguramente no dejaremos que esto suceda otra vez. Y esto sólo puede ser conseguido si alcanzamos en 1946 una buena comprensión en todos los puntos con Rusia, bajo la autoridad general de las Naciones Unidas y por el mantenimiento de ésta, una buena comprensión por el instrumento mundial, apoyado por todas las fuerzas del mundo de habla inglesa y todos los Delegados.

Recordó después su frase famosa en sus discursos de guerra: "Que ningún hombre menosprecie el poder impercedero del Imperio y del Commonwealth británico".

"Porque veais —continuó— a cuarenta y seis millones de personas en nuestra isla preocupados acerca de su abastecimiento de víveres que es sólo la mitad, incluso, de su tiempo de guerra o por volver a poner en marcha nuestras industrias y el comercio de exportación, no supongais que no saldremos de estos años sombríos, como salimos a través de los gloriosos años de agonía ni creais que dentro de medio siglo no vayais a ver a setenta u ochenta millones de británicos esparcidos por todo el mundo y unidos en la defensa de nuestro modo de vida y de la causa del mundo, unidos vosotros y nosotros.

Si la población del Commonwealth de habla inglesa se uniera a la de los Estados Unidos con todo lo que ello implica en el aire en el mar y en la ciencia e industria, no habrá una trémula y precaria balanza de poder que sirva de tentación a la ambición o a la aventura. Por el contrario, habrá una abrumadora garantía de seguridad.

Si nos adherimos fielmente a la Carta de las Naciones Unidas y marchamos hacia adelante con fuerza sostenida y serena, no buscando tierras, ni tesoros, ni intentando establecer un control arbitrario sobre el pensamiento de los hombres; si todas las fuerzas morales y materiales se unen con las vuestras en fraternal asociación, los caminos del futuro serán claros, no solamente para nosotros, sino para todos; no solamente para nuestro tiempo, sino para el siglo venidero.—Efe.

El "Diario de Albacete," adquirido por el personal

Albacete. — El "Diario de Albacete" ha suspendido año che su publicación y se ha constituido una Cooperativa Industrial, integrada por el personal que trabaja en dicho periódico, que comprará el periódico a su actual propietario.—Cifra.

Se reúne la Comisión organizadora del Congreso de Estudios Sociales

SE PUBLICARÁ UN INTERESANTE ESTUDIO DEL QUE ES AUTOR EL DELEGADO DE TRABAJO EN BALEARES SEÑOR CURIEL

Madrid.—En su última sesión la Comisión organizadora del Congreso de Estudios Sociales que se proyecta para el próximo otoño celebrada bajo la presidencia del Subsecretario de Trabajo con asistencia de todos los presidentes de sección, se adoptaron importantes acuerdos con el propósito de acelerar los trabajos preparatorios y de que la reunión revista la importancia que merecen las magnificas realizaciones sociales del Estado español.

Se acordó nombrar miembros correspondientes del Congreso a los directores de los archivos histórico de Simancas, de las Indias y de la Corona de Aragón y también en cada provincia cronistas oficiales de las

mismas a personas documentadas en la materia. Para dar mayor eficacia se publicarán varias obras, entre ellas, una pendiente de impresión, el índice histórico de todas las disposiciones laborales existentes en nuestros códigos, y cuerpos mentrables, desde el Fuero Juzgo hasta nuestros días, que muy pronto verá la luz y que ha sido redactado con el apoyo del Congreso por el Delegado Provincial de Trabajo de Baleares don Luis Curiel.—Cifra.

Llamamiento de Truman en favor de los pueblos que padecen hambre

Colombus (Ohio).—Truman ha hecho un llamamiento a todos los ciudadanos de los EE. UU. para que hagan todo lo que puedan por su parte para ayudar a los pueblos de Europa, Asia y Africa para que puedan sobrevivir a la grave situación alimenticia existente.

Manifestó que para evitar la muerte por hambre de numerosas personas, el pueblo de los EE. UU. deberá comer menos y reducir las existencias en forma que se puedan hacer los envíos a las poblaciones, en atención a su importancia.

Domingo día 10, postulación de AUXILIO SOCIAL

Misa en sufragio de los héroes del crucero "Baleares"

Madrid.—Bajo la presidencia del Ministro de Marina, Almirante Regalado, se ha celebrado en el Museo Naval, solemne misa en memoria y sufragio de los héroes del crucero "Baleares", de cuya gesta gloriosa se cumple hoy el 8 aniversario.

Presidieron con el Ministro el jefe de E. M. de la Armada y el Secretario General del Ministerio, Almirante Heras. Asistieron los familiares de los caídos y numerosos jefes y oficiales del Ministerio.—Cifra.

RIALTO MODERNO

HOY

CONSERVE V. LA SERIEDAD EN SUS NEGOCIOS PRIVADOS...

PERO GUARDE LAS RISAS PARA ESTOS OTROS!

NANCY KELLY
ROBERT CUMMINGS
HUGH HERBERT
ROLAND YOUNG



Negocios Privados

DIRECTOR: ALBERT S. ROGELL

La película más finamente divertida que nunca se le ha ofrecido!

De complemento:

EL GATO NEGRO

por BASIL RATHBONE

PROXIMO ESTRENO:

¡LUCHAS! ¡ACCION! ¡ESCENAS INOLVIDABLES! en

EL GRAN JEFE

por VICTOR MAC LAGLEN

La construcción de edificios de nueva planta durante el año 1944

Madrid. — 3.431 edificios de nueva planta, con 10.871 viviendas y una superficie de 643.469 metros cuadrados, fueron autorizados para su construcción por las Fiscalías Delegadas de la Vivienda en las capitales de provincia y poblaciones de más de 30 mil habitantes, durante el año 1944. Su valor presupuestado es de 476 millones de pesetas, el máximo desde la terminación de nuestra guerra. La superficie media de cada edificio es de 187,5 metros cuadrados, y su coste medio de 138.000 pesetas, contra 109.800 en 1943; 124 mil en 1942, y 103.500 en 1941.

Según el número de pisos, esta construcción se distribuye en: 1.277 edificios de un piso; 1.447, de dos; 283, de tres; 138, de cuatro; y 292, de cinco o más pisos. Según su tipo de alquiler, 162 de estas viviendas no exceden de 25 pesetas mensuales; 1.150, de 26 a 50 pesetas mensuales; 2.567, de 51 a 100 pesetas; 4.068, de 101 a 250, mientras que 2.924 pasan de las 250 pesetas. Como puede verse, la mayor parte de las viviendas rentan 100 y 200 pesetas mensuales y su porcentaje en el total alcanza un 37,4 por ciento de las autorizaciones. Vienen a continuación, en número de una renta superior de más de 250 pesetas, con un 26,9 por ciento, y luego las de 51 a 100 pesetas, con 23,5 por 100.

En el mismo año se autorizó también la construcción de 444 edificios de nueva planta no destinados a vivienda, con un presupuesto global de las obras, de pesetas 115 millones 659.632 y una superficie de 158.571 metros cuadrados. Tanto el número de estos edificios como la cantidad destinada a su construcción son las mayores desde que terminó nuestra guerra.

En el primer trimestre de 1945, las construcciones de nueva planta destinadas a vivienda, autorizadas en las capitales y poblaciones de más de 30.000 habitantes, han sido: 1.099 edificios, con 3.373 viviendas, 269.000 metros cuadrados y un valor de 173 millones 282.504 pesetas, superando la media de este trimestre de 1945 a la media correspondiente a los años anteriores, tanto en número de edificios como en valor. Además de ello, en más reciente fecha, se ha solicitado y obtenido autorización para la construcción de otros 115 edificios destinados a otros usos.

Las provincias que van a la cabeza en este trimestre de 1945, en cuanto a la construcción de edificios de nueva planta destinados a viviendas son: Madrid, 667 viviendas, con 23.525 metros cuadrados y un valor de 56,8 millones de pesetas; Guipúzcoa, 443 viviendas, 13.409 metros y 22,6 millones; Santander, 180 viviendas, 5.846 metros cuadrados y 10,2 millones de pesetas; Barcelona, 214 viviendas, 8.567 metros y 9,3 millones; Zaragoza, 123 viviendas, 41.743 metros y 6,3 millones; Asturias, 151 viviendas, 66.358 metros y 4,5 millones; Granada, 86 viviendas, 4.609 metros, y 3,9 millones; Sevilla, 80 viviendas, 3.574 metros y 3,8 millones; La Coruña, 93 viviendas, seis mil 995 metros y 3,5 millones; Pontevedra, 91 viviendas, 5.864 metros y 3,4 millones; León, 56 viviendas, dos mil 781 metros y 3,2 millones; Salamanca, 56 viviendas, 3.640 metros y 2,9 millo-

nes; Valencia, 45 viviendas, 3.316 metros y 2,8 millones; Vizcaya, 65 viviendas, 1.187 metros y 2,3 millones de pesetas.—Cifra.

LAS ELECCIONES ARGENTINAS

PERON LLEVA CERCA DE 50 MIL VOTOS A TAMBORINI

Buenos Aires. — A las once de la noche de ayer el to-

tal de votos obtenidos por los candidatos a la presidencia de la República Argentina arrojaba las cifras siguientes:

Perón, 267.579.
Tamborini, 220.914.
Perón ha triunfado ya en cinco provincias y lleva ventaja en tres y en la capital federal; Tamborini ha ganado en dos y aventaja a Perón en las provincias de Corrientes y Córdoba.

PERON SE HA ADJUDICADO 50 COMPROMISARIOS, POR 20 TAMBORINI

Buenos Aires. — Perón llevaba anoche 40.000 votos de ventaja sobre su adversario, al reanudarse la segunda semana de recuento. Ha recuperado la delantera en Santa Fe y tiene 40 electores en Santiago del Estero, Jujuy, La Rioja, Catamarca y 10 más en Salta, donde se espera que termine hoy la revisión de votos.

Tamborini tiene 20 electores de San Luis y San Juan. Ayer empezó el recuento en Santa Fe, Córdoba, Mendoza, Corrientes, Salta y Entreterrios.

En Santa Fe, Perón va delante con un total de 20.726 contra 20.577 de Tamborini. —Efe.

Las elecciones locales

Madrid. — Continuándose en las mesas electorales de los distritos Verticales los distantes de las distritos provinciales que acusan el mismo con que se han celebrado las elecciones para Juntas Sociales Nacionales.

En toda España se ha verificado la votación por totalidad del censo electoral y las mesas centrales han empezado a recibir las actas de las Juntas Provinciales, con resultados de la votación. Hasta el día 8 no se dará el resultado completo de estas elecciones.—Cifra.

Fascismo o comunismo en Alejandría

El Cairo. — Se dice que la policía ha descubierto una organización de carácter fascista denominada "misas verdes" parecida a la que ha actuado en las calles de Alejandría.

Se añade que esta organización está manejada por Ahmed Hussein, que fue internado durante la guerra que ahora se muestra partidario de la URSS y del comunismo.—Efe.

El "Cabo de Hornos," llega a Barcelona

DETALLES DE LA TRAVE-SIA: UN ACCIDENTE, DOS SUICIDIOS, DOS MUERTOS. -- VIAJEROS DISTINGUIDOS. -- LAS RELACIONES COMERCIALES CON CHILE

Barcelona. — Esta madrugada entró en el puerto el "Cabo de Hornos", procedente de Buenos Aires y escalas, de regreso a España.

Vienen en él 272 pasajeros. También trae un importante donativo de la Cruz Roja italiana, consistente en prendas de abrigo, comestibles y medicamentos para la población civil de Italia.

Durante la travesía se han registrado algunos accidentes, siendo el más importante el ocurrido en el puente giratorio de Curaçao, donde, debido al fuerte temporal, el buque fué arrastrado unos metros y chocó contra dicho puente, causándose algunos destrozos.

Hay que lamentar el fallecimiento, a bordo, de dos pasajeros de tercera clase, que embarcaron enfermos y el suicidio de otros dos: uno portugués y el otro español.

Este último se arrojó al agua en Lisboa, siendo salvado por unos pescadores; pero al hallarse el "Cabo de Hornos" en el Estrecho de Gibraltar se lanzó nuevamente al agua, siendo inútiles los esfuerzos realizados por la tripulación del barco para extraerlo del mar.

Se da el caso de que este individuo se repatriaba a España, acompañado de su anciana madre, que ha quedado completamente sola y en la mayor miseria, ya que la pequeña fortuna que traía de América la llevaba el suicida en sus ropas.

Entre los pasajeros distinguidos figura el Consejero Comercial de la Embajada de España en Chile don Pablo Palacios.

Ha manifestado a los periodistas que las perspectivas respecto a la intensificación de las relaciones comerciales con Chile son muy favorables y que se ha prorrogado por un año el tratado vigente entre ambos países.

Ha precisado que los barques de nitratos embarcados con la misma intensidad en el puerto de Iquique encuentran algunos españoles que van a este puerto abono.

Otra de las personas llegadas es el general argentino del Aire don Esteban Sustaita nuevo agregado naval en la Embajada de su país en Madrid, acompañado su esposa.

Manifestó la extraordinaria emoción experimentada al pisar tierra española.

Ha dicho que él mismo y su esposa descienden de españoles y hace años tuvieron ocasión de permanecer unos días en Santiago.

Su nombramiento fue para él y su familia un motivo de alta satisfacción.

Agregó que viene en el "Cabo de Hornos" nuevo agregado militar argentino en España, teniente coronel Herrera y un grupo de oficiales de la Aviación que, invitados por el gobierno español, amplían sus estudios en Madrid.

En Lisboa desembarcó la hija del teniente general de Llang que viene en el "Cabo de Hornos" con sus tres hijos.

También llegaron repatriados indigentes.

El "Cabo de Hornos" de Buenos Aires el pasado uno de febrero al mando del capitán don José Sarmiento.

Los comunistas ya no quieren que venga a Europa

Washington. — La prensa comunista norteamericana dice a que el expresicde se traslade a Europa, para peccionar la situación de Europa.

El Departamento de Estado no tiene todavía detalles del itinerario del viaje de los europeos que visitará.



PRESENTARA CON ORGULLO

H O Y

en

funciones de gran solemnidad

La realización con bre de la cinematografía nacional!



LOS ULTIMOS DE FILIPINAS

Armando Calvo
Guillermo Marin - José Nieto

Director: ANTONIO ROMAN

UNA PAGINA GLORIOSA DEL HEROISMO ESPAÑOL

UN PASO DEFINITIVO EN LA HISTORIA DE NUESTRA CINEMATOGRAFIA

ESTRNO INMERIATO

Fredric MARCH — Loretta YOUNG

LA VIDA EMPIEZA HOY

Proyecciones simultáneas en



La situación china-rusa, explicada por Byrnes

Washington. — El Secretario de Estado, Byrnes, ha declarado que Rusia ha propuesto a China el explotar con ella las principales industrias de Manchuria y que China ha rechazado la propuesta.

Añadió que los Estados Unidos enviarán un mensaje a Moscú sobre la situación de China.

Byrnes hizo público el texto parcial de la nota china, en la cual se declara que el 31 de enero el Gobierno so-

viético dijo al chino que consideraba "botín de guerra para las fuerzas soviéticas todas las empresas japonesas de Manchuria".

La nota agrega que China rechazó el concepto soviético de botín de guerra.

Se añade que en otro memorandum soviético al Generalísimo Chiang Kai Chek se indicaba que el Gobierno de la URSS estaba dispuesto a ceder parte de este botín de guerra a China, a cambio de una cooperación de China y la URSS en todas las explotaciones industriales de Manchuria, sin excluir las minas de carbón y las grandes fábricas de productos químicos y de cemento, así como las fundiciones de acero.

El comunicado de Byrnes termina diciendo que las autoridades soviéticas han negado el libre acceso a Manchuria a todas las naciones aliadas, incluso a los americanos.—Efe.

Boletín Oficial del Estado

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica:

Ejército. — Decreto nombrando Director de la Academia General Militar al general de brigada de Infantería don Santiago Amado Loricá.

Decreto concediendo la Gran Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo a los generales de brigada de Artillería don Mariano Fernández Cordova y Castriello y de Ingenieros don Modesto Blanco Díaz.—Cifra.

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica:

Presidencia. — Se designa para cubrir la plaza de Secretario Interventor de Fondos del Ayuntamiento de Sidi Infi a don Tomás Godoy Malvarez.

Justicia. — Los aspirantes a las oposiciones a Secretarios de Juzgados municipales de segunda categoría que tengan su residencia en las Islas Canarias verificarán los ejercicios referidos en la Orden de convocatoria de 8 de Octubre de 1945 en la Audiencia de Las Palmas, ante un Tribunal constituido por el Presidente de la Audiencia territorial, que actuará como Presidente, un funcionario del Ministerio Fiscal destinado en la misma y el Secretario de Gobierno que ejercerá las funciones de Secretario del Tribunal.—Cifra.

Se deroga el Decreto estableciendo el seguro marítimo de guerra

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica un decreto de Trabajo por el que se deroga el de 23 de febrero de 1940 que estableció el seguro marítimo de guerra de los tripulantes de las embarcaciones españolas, tanto de pesca como de transporte, y sus complementarias. Para indemnizar como accidentes de trabajo los siniestros que en el mar puedan producirse como consecuencia de la explosión de minas u otros artefactos de guerra el ministro de Trabajo queda facultado para dictar las normas que estime procedentes.—Cifra.

Las peticiones de neumáticos

NOTA DE LA DELEGACION DEL GOBIERNO PARA LA ORDENACION DEL TRANSPORTE

Madrid. — Al no permitir las escasas disponibilidades de caucho fabricar las cubiertas necesarias para atender al gran número de solicitudes cursadas, esta Delegación del Gobierno para la ordenación del transporte interesó no fueran despachadas las mismas en su totalidad y tuvo precisión de suspender la admisión de nuevas peticiones en 1 de junio de 1944 ("B. O." de dicho mes).

El día 1 de abril último fue levantada dicha suspensión por lo que afecta a cubiertas de medidas correspondientes a vehículos de turismo y merced a los nuevos procedimientos de fabricación empleados para las mismas.

En vencer las dificultades originarias de tan grave situación, ha sido preocupación constante de dicha delegación del Gobierno, y tanto los esfuerzos realizados como las disposiciones tomadas a este respecto han permitido el tener despachadas en la actualidad las solicitudes pendientes de determinadas medidas de camión, por lo que a partir del próximo 10 de marzo y atemperando las necesidades a las exiguas disponibilidades de primeras materias, se autoriza nuevamente la tramitación de peticiones de las medidas que a continuación se indican y con arreglo a las normas que igualmente se detallan:

Primero. — Las medidas de camión cuyas peticiones quedarán autorizadas a partir de la fecha indicada son las de 650 por 20, 30 por 5, 32 por 6, 700 por 20 y 750 por 20, continuando suspendidas las que hacen referencia a medidas superiores y que se irán autorizando a medida que vayan quedando despachadas las aún pendientes en la actualidad, que fueron formuladas con anterioridad al 1 de junio de 1944.

Segundo. — Aunque en los impresos de petición correspondientes pueden hacer constar las preferencias por las marcas que deseen, esta Delegación del Gobierno, si bien procurará respetarlas dentro de lo posible hará las adjudicaciones teniendo en cuenta las existencias disponibles, otorgando, si ello fuera necesario, cubiertas de marcas distintas a las solicitadas para evitar dilaciones de unas a otras; bien entendido, que, si el adjudicante no estuviera conforme con la concesión realizada, puede no retirar la mercancía considerando cancelada la petición sin otro derecho que el de volver a efectuar otra en condiciones normales.

Tercero. — La antigüedad en las peticiones que viene siendo la única preferencia tenida en cuenta para su despacho, quedará substituida hasta primeros del próximo junio por la de mayor número de cubiertas solicitadas, clasificándose por tan-

In formación nacional EN ALGECIRAS SE HA INSTALADO UNA FABRICA DE CELULOSA

Algeciras. — Ha sido bendecida e inaugurada esta tarde una fábrica de celulosa, situada en el lugar conocido por Los Pizares, a dos kilómetros de la población.

La maquinaria es de lo más moderno que se conoce.

Hay grandes almacenes para papel. Asistieron al acto de la inauguración el Consejo de Administración de la Empresa y las autoridades civiles y militares.—Cifra.

TEMPORAL EN EL ESTRECHO

Cádiz. — Continuó el violento temporal en el mar, lo que dificulta extraordinariamente la navegación, especialmente en el litoral del Estrecho.

Han retrasado su salida algunos buques y otros han aplazado su llegada. — Cifra.

MEDIANTE LA PENICILINA SE CURA UN ENFERMO DE MENINGITIS

Bilbao. — Ignacio Barrachea, natural del pueblo de Sopelana, padecía de meningitis, y consideraron los médicos la necesidad de aplicar la penicilina urgentemente.

El padre del muchacho, modesto obrero, se veía imposibilitado de adquirir el medicamento; pero la madre acudió presurosa al Gobernador Civil, a quien expuso el caso, siendo inmediatamente atendida.

La curación ha sido rapidísima y el muchacho no solo ha salvado la vida, sino que ha recobrado el movimiento en parte de su cuerpo afectado de parálisis. — Cifra.

to las peticiones que se reciban por orden de menor a mayor número de cubiertas solicitadas, a fin de que aprovechando hasta el máximo la escasa producción actual permita poner en circulación el mayor número posible de camiones.

Cuarto. — Para mayor facilidad en su tramitación se han simplificado los impresos de peticiones, al que deberán adaptarse en los sucesivos cuantos solicitudes se formulen, tanto de medidas de turismo como de camión, debiendo los agentes dirigirse a las fábricas de neumáticos para que les provean de las oportunas copias tomadas del modelo que esta fecha y a tal fin les remite esta Delegación del Gobierno.

Quinto. — Una vez las peticiones en esta Delegación, no se autorizarán solicitudes de cambio para medidas mayores.

Sexto. — Serán denegadas las peticiones de las medidas inferiores que pretendan aplicarse a vehículos que actualmente utilicen cubiertas superiores a 34 x 70 o similar.

BALEAR
HOY

La GITANA y el REY



Dirección MANUEL BENGOA
DISTRIBUCION BALLESTEROS

De complemento
La furia del oro negro

con
**DOROTHY LAMOUR
IRENE DUNNE
RANDOLPH SCOTT**

PROXIMO ESTRENO
SOBERBIA

ESTA ES SU OPORTUNIDAD

HOY APERTURA HOY

ALMACENES S. D. U. S. E. I. P. E.

Con una gran rebaja a beneficio del público, hasta el sábado
Medias seda 4 ptas., boleros señora a 15 ptas. — Lanas labores y varios a precios tirados
TRAJES VESTIDOS ZAPATOS
y artículos en general de señora y caballero
AL CONTADO Y A PLAZOS — Plaza Santa Catalina Thomás, 42. — Palma

MAÑANA
GRAN GALA
ARISTOCRATICA
Un estreno sorprendente!

Bob HOPE
Madeleine CARROLL

La rubia favorita

VEA A **BOB HOPE**
haciendo de pinguino y a un pinguino haciendo de Bob HOPE

VEA A **MADELINE CARROLL**
más encantadora que nunca

No espere a que na...
ocurre en este film!
Vaya usted mismo!

HOY
FINADO DE CARNAVAL
EL SANTO EN LONDRES

PROXIMO GRAN
acontecimiento
LOS 4 HIJOS DE ADAM
Proyecciones simultáneas en

EUROPOL

Comentarios al discurso de Churchill

El cierre de la frontera francesa

INGLATERRA Y AMERICA JUNTAS Y UNIDAS PARA DIRIGIR LAS NACIONES

Londres. — Churchill ha manifestado claramente que le anima el deseo de evitar una nueva guerra y fortalecer la organización de la ONU, dice el "News Chronicle" en una editorial que comenta el discurso de Churchill.

Sin duda, añade el diario, desea que América y Gran Bretaña sean juntas lo suficientemente fuertes y unidas para proporcionar una dirección efectiva al conjunto de la Sociedad de Naciones.

Una cuestión vital es que Rusia debe estar satisfecha de que la acción paternal de Churchill es en verdad designada para la paz y no es una alianza militar y hostil. — Efe.

SPAARK CONSIDERA MUY IMPORTANTE EL DISCURSO DE CHURCHILL

Bruselas. — El Ministro de Asuntos Exteriores Spaak que se encuentra enfermo en cama, en su domicilio, se enteró del texto completo del discurso de Churchill porque el corresponsal de la Agencia "United Press" en Bruselas se lo leyó por teléfono.

Spaak escuchó al corresponsal sin interrumpirle ni una sola vez, excepto cuando al promediar el texto en que le preguntó si continuaba leyendo a lo cual respondió Spaak: Desde luego; esto me interesa muchísimo.

Una vez terminada la lectura le preguntó el periodista si había preparado algún comentario; a lo que Spaak respondió que lamentaba mucho no poder comentar el discurso inmediatamente porque lo consideraba demasiado importante para expresar una opinión antes de haber estudiado y pensado el texto del mismo. — Efe.

LOS IZQUIERDISTAS CONTRA CHURCHILL. — UNA BOMBA ATÓMICA

Paris. — La prensa izquierdista francesa se revuelve contra el discurso anticomunista pronunciado el martes por Churchill.

Aparece publicando grandes titulares, como éste: "Churchill lanza una bomba en Fulton".

El periódico comunista "L'Humanité" dice que se trata de un discurso inquietante y que la actitud de determinados hombres de Estado pone en peligro la reconstrucción mundial.

El "Fronte National" declara que Churchill suelta estar obsesionado, lo mismo que Hitler, de cierto dualismo; nada sabe si esta obsesión conducirá a Churchill a alguna parte, pero desde luego no está encaminada a consolidar la paz.

Por su parte, el periódico derechista "L'Epoque", afirma: "Nosotros, los auténticos franceses, no podemos por menos de sentir vergüenza y dolor al leer esta grave acusación contra un partido que tiene la tercera parte de las carteras del Gobierno en su poder y con el cual algunos imprudentes y caprichosos de sean todavía mantener colaboración".

"Le Franco Teneur", declara que el discurso ha causado una sensación igual a la de la explosión de la bomba atómica en Hiroshima. Dice que puede creerse se trata de la estrategia de Churchill para

mover a los EE. UU. a asumir la defensa del imperio británico, recordándole a Rusia que las armas atómicas son aun exclusivamente norteamericanas. — Efe.

ES LEIDO CON GRAN INTERES EN LONDRES

Londres. — El discurso anticomunista pronunciado por Churchill en Fulton ha sido leído con gran interés en el Foreign Office, según manifestaciones del portavoz de dicho departamento, que se negó a hacer comentarios a la prensa.

Dijo solamente que Bevin conocía el texto antes que el ex Premier pronunciara el discurso y que lo hizo como particular. — Efe.

OPINIONES DE LA PRENSA

Londres. — Esta tarde comunican de la capital soviética a la Agencia Reuter, no se había publicado aun en Moscú el reciente discurso de Churchill en Fulton.

El diario "Chicago Sun" afirma que Churchill ha luchado por un mundo que ya no existe en realidad, y que seguir la marcha que señala "ese grande, pero cegado arisocrático" sería ir a la guerra mundial más espantosa. El periódico acaba pidiendo una pronta y terminante repulsa del Presidente Truman.

"The Boston Globe" afirma que Churchill invita a los Estados Unidos a heredar los males del colonialismo, que está hundiéndose, mientras que el "Free Press", de Detroit dice que una cosa es la cooperación angloamericana y otra la vuelta de los EE. UU. al Imperio británico.

El órgano democrata de San Luis, "The Globe", manifiesta que "una asociación fraternal es tan de sentido común como necesaria".

El diario parisiense "Le Monde", que suele reflejar el criterio del Quai d'Orsay, dice que Churchill aboga no por un bloque occidental, que nunca tuvo grandes probabilidades de éxito, sino por el sistema de "Comunidad Atlántica".

Churchill, prosigue, invita indirectamente a Francia a formar parte de ese grupo, pero mientras no reine inteligencia con Rusia—inteligencia que en definitiva afirma Churchill que es su objetivo final y así lo creemos—no habrá paz en el mundo. — Efe.

GOLPE CONTRA LA O.N.U.

Nueva York. — El Subsecretario de Relaciones Exteriores yugoslavo y jefe accidental de la comisión encargada de elegir sede a la O.N.U. Dr. Stoyan Gavrilovich, calificó el discurso de Churchill de "golpe asestado a la O.N.U."

Subrayó que lo más importante es no perder la fe, a pesar de todos los errores. ¿Qué hubiera ocurrido si en 1940 Churchill hubiera perdido la fe? — Efe.

AUN QUE HABLO POR CUENTA PROPIA SE CREE QUE EL DISCURSO SERA APROBADO POR EL GOBIERNO INGLÉS

Londres. — Aunque se cree en los medios políticos de esta que el Gobierno británico aprobará gran parte del discurso de Churchill en Fulton, aún no ha sido hecho ningún comentario oficial.

Churchill ha insistido en recalcar que hablaba por su cuenta y aunque envió un avance del discurso que iba a pronunciar al Embajador

británico en Washington, Halifax, esto lo hizo por simple fórmula de cortesía. — Efe.

MOSCU SILENCIA EL DISCURSO DE CHURCHILL

Londres. — Hasta las 11:30 de la mañana de hoy, Radio Moscú no ha hecho la menor alusión al discurso de Churchill en Fulton, dice la United Press. — Efe.

UN COMENTARIO DEL "DAILY MAIL"

Londres. — El periódico "Daily Mail" publica un editorial en el que dice que Churchill ha hablado con la autoridad y genio que le caracteriza y que no posee ningún otro hombre de estado. Añade que el mundo le escucha y prosigue diciendo que si uno de los tres grandes comienza a divagar, el mundo que confía en los tres dirigentes debe inclinarse hacia los otros dos para encauzarlo.

Actuamos de acuerdo con las palabras del hombre que vió desestimadas sus advertencias antes de 1939. — Efe.

LAS ALUSIONES AL PARTIDO COMUNISTA FRANCÉS PRODUCIERON SORPRESA EN PARIS

Paris. — En los círculos oficiales franceses no se han hecho comentarios al discurso de Churchill y las personas autorizadas de esta capital sin duda se han visto sorprendidas por el ataque que Churchill ha hecho contra Rusia, así como también por la alusión que hace de que el partido comunista francés que es parte integrante del Gobierno, constituye una quinta columna.

La llamada hecha por Churchill para la constitución de una Francia poderosa, será bien recibida y considerada como indicación del intento de suavizar la actitud anglo-norteamericana respecto a las demandas francesas en el Ruhr y zona del Rin sin cuyo territorio los franceses no se consideran conformes. — Efe.

Byrnes acusa a Rusia de violación de varios acuerdos

Washington. — Byrnes ha declarado a los periodistas en una reunión en la que repasó la situación de las relaciones de los EE. UU. con la Rusia soviética, que el plan ruso era dominar y apoderarse de toda la industria en la Manchuria, como botín de guerra violando la política de puertas abiertas, implantada por los EE. UU. en China.

Madrid. — Para conocimiento de las personas y entidades interesadas se hace público que la representación del Gobierno francés en Madrid ha comunicado recientemente al Ministerio de Asuntos Exteriores el cierre de la frontera francesa para todo tráfico de personas, mercancías y correspondencia postal y telegráfica entre Francia y los territorios sometidos a su jurisdicción de una parte y España y territorios de su jurisdicción de otra.

En aplicación de un criterio recíproco, el Gobierno español ha adoptado las siguientes medidas:

1.ª Prohibición de los viajes entre España y territorios de su jurisdicción de una parte y Francia y sus territorios de otra.

2.ª Se prohíbe asimismo el tráfico terrestre.

3.ª Se autoriza el tráfico marítimo por puerto español de personas embarcadas sobre un barco extranjero, no francés, que haya tocado en un puerto francés con la condición de que las personas con destino a Francia o procedentes de ella no abandonen el barco.

4.ª Se autoriza el tránsito por avión extranjero, no francés, con o sin escala, a condición en el último de que las personas con destino a Francia o procedentes de ella no salgan de los límites del aeropuerto.

Discurso de Truman

Columbus (Ohio). — En una reunión especial del Consejo Federal de la Iglesia protestante de América, el Presidente Truman pronunció un discurso en el cual puso de relieve que la humanidad se encuentra en el umbral de la destrucción y, al mismo tiempo, de la era más feliz de la historia, debido a "la potencia gigantesca que el hombre ha adquirido por medio de la energía atómica".

Solamente un alto código moral, dijo, puede controlar

5.ª Se exceptúan de las presentes prohibiciones: a) El personal diplomático y consular, así como los miembros de Gabinetes. b) El personal de la Roja Internacional y U.N.R.R.A.

c) Los extranjeros en tránsito por España.

d) Los ciudadanos de Francia o sus territorios que deseen regresar a España. La salida del personal ajustará en todo caso a las normas vigentes.

Segundo. — Mercancías

1.ª Queda prohibida la entrada de mercancías francesas en España y territorios de su jurisdicción y salida de Francia y territorios de su jurisdicción de mercancías españolas.

2.ª Queda autorizada la entrada en el tránsito por España de mercancías extranjeras procedentes de otros países o con destino a los mismos.

Tercero. — Comunicaciones

Queda interrumpida la correspondencia postal y telegráfica y privada entre España y los territorios de su jurisdicción de una parte y Francia y sus territorios de otra.

En la aplicación de las anteriores medidas las comunicaciones españolas se interrumpirán en lo que de ellas dependa en no causar perjuicio a los movimientos de personas y mercancías de otros países. — Cifra.

Las relaciones entre Inglaterra y Rusia

STALIN NO ASISTIRÁ A LAS FIESTAS DE LA VICTORIA EN LONDRES

Londres. — Al ser llamado, en los Comunes, Gran Bretaña pensó que Stalin para que se en las fiestas de la Victoria, el Primer Ministro, declaró que el inglés ha llegado a una conclusión, bien a su pesar que no será práctico a personalidades y fuerzas militares de las aliadas. — Efe.

LA PRENSA RUSA ATACA A LA GRAN BRETAÑA

Londres. — Los periódicos de Moscú publican en que acusan a la Gran Bretaña de realizar intentos para minar el movimiento democrático en Rusia.

Dicen que los ingleses provisto de armamento tribus del Sur del Congo preparan un golpe de estado en el caso de que popular la coalición de otros ganasen las elecciones que se celebrarán que evacúen el territorio tropas aliadas. — Efe.

+ Don Jaime Grimalt Nicolau

Falleció anoche, a las 10 y media, a los 85 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su afligida esposa doña Apolonia Buñosa Blanch, sus hijos políticos doña Juana Blanch, Vda. de Grimalt, y don Miguel Fran Xamena, nietos, biznietos, primos y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que se celebrará a las once horas en la iglesia de Nuestra Señora de la Merced y a las diez horas rosario y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Patronato Obrero, 38.